

**Глубокоуважаемые ветераны
Великой Отечественной войны!
Дорогие жители Алтайского края!**

Сердечно поздравляем вас с Днем Победы!
9 мая мы отмечаем главный праздник России. Этот день является символом единства, воинской доблести и стойкости нашего многонационального народа.

Поколение героев заплатило огромную цену за независимость Родины, за свободу мира от нацизма. Больше четверти миллиона жителей Алтайского края погибли за наше право жить, растить детей, говорить на родном языке и строить будущее под мирным небом.

Вечная слава воинам-освободителям и труженикам тыла! Их подвиг – наш нравственный ориентир. Сегодня внуки и правнуки героев Великой Победы, храня верность заветам предков, борются с попыткой возродить нацизм, плечом к плечу защищают безопасность Отчизны. В зоне проведения специальной военной операции наши земляки мужественно решают боевые задачи. Вместе со всей страной жители Алтайского края собирают гуманитарные грузы для военнослужащих, помогают восстанавливать мирную жизнь в освобожденных территориях, добросовестно трудятся, внося вклад в социально-экономическое развитие страны. Нам придает сил память о подвиге нашего народа в годы Великой Отечественной войны. Мы верим: победа будет за нами!

Желаем вам счастья, здоровья, благополучия и успехов!
С Днем Великой Победы!

**В. П. ТОМЕНКО, Председатель Правительства,
Губернатор Алтайского края**
**А. А. РОМАНЕНКО, председатель Алтайского
краевого Законодательного Собрания**

**Дорогие участники
Великой Отечественной войны,
труженики тыла, дети войны!
Уважаемые рубцовчане!**

Рубцовский городской Совет ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов поздравляет вас с великим праздником – Днем Победы!

9 Мая – святой и светлый день памяти всех, кто отдал жизнь за Родину, трудился в тылу во имя свободы и жизни будущих поколений. Этот день стал олицетворением чести и доблести, стойкости и беспримерного мужества, проявленных нашим народом в боях за Родину!

От всей души желаю вам здоровья, светлых, долгих и спокойных дней жизни, душевного тепла, внимания и заботы близких! Мира, счастья и благополучия вам!

**А. М. ПЕРШИН, и. о. председателя
городского Совета ветеранов**

МЫ ПОМНИМ! МЫ ГОРДИМСЯ!



Коллаж Максима ДОБРОВОЛЬСКОГО

**ПРОВОДИМ
ВОДОПРОВОД,
КАНАЛИЗАЦИЮ**
(траншейным и
бестраншейным способом)

**КОПКА ЯМ. УСТАНОВКА
БЕТОННЫХ КОЛЕЦ, ЗАМЕНА
СТАРОГО ВОДОПРОВОДА.
ВЫЕЗД В СЕЛА.**

8-983-385-63-25

Реклама

Расрочку предоставляет НПД Марченко А. Г.

ИП Асеев А. В. Реклама

**ПРИЕМ
МАШИНЫ
В УЛЮБЛЕННОМ
СОСТОЯНИИ**

МОТОЦИКЛЫ БЕТОНКИ ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТ

● СТАНКИ ДЕРЕВООБРАБАТЫВАЮЩИЕ
● ЗАПЧАСТИ: ● АВТОХИМИЯ
● ВАЗ, ВЕЛО, МОТО ● АВТОАКСЕССУАРЫ
● МАСЛА ● АККУМУЛЯТОРЫ
● МОПЕДЫ ● СВАР. АППАРАТЫ

Комсомольский, 127
Т. 5-90-94

Комсомольский, 223
8-903-991-5766

Лиц. АО «ОТП Банк» №7766 от 27.11.2014

ИП Шаталов Г.В. Реклама

“МИР ТКАНИ” пр. Ленина, 174, тел. 4-05-41
ТЦ “ТАРАНТ” ул. Комсомольская, 147
тел. 8-961-234-77-54

ПОРТЬЕРНЫЕ ТКАНИ
лен, бархат,
сатин жаккард

МЕБЕЛЬНЫЕ ТКАНИ
кожзам, оксфорд,
гобелен, брезент поролон,
синтепон

АТЕЛЬЕ
пошив штор, ламбрекенов,
предметов интерьера



Дорогие земляки, глубокоуважаемые ветераны войны и труда!

От всей души поздравляю вас с самым священным праздником – Днем Великой Победы!

Каждый год уходят ветераны, их осталось очень мало и в нашем регионе, но с нами навсегда – священная память об их великом подвиге, который они совершили ради Отечества. Наша задача – сбегать и сохранить историческую правду о Великой Отечественной войне, сделать все, чтобы жизнь наших ветеранов была наполнена уютом и комфортом, заботой и теплом родных сердец.

Сегодня, когда идет специальная военная операция, мы особенно твердо уверены в том, что День Победы как символ национального единства, воинской доблести и славы будет навечно вписан в героическую летопись России.

Я желаю вам и вашим родным здоровья, счастья, долгих и спокойных лет жизни, а, главное, – мирного и чистого неба над нашей Родиной!

И. И. ЛООР, депутат Государственной Думы



Дорогие ветераны, труженики тыла! Уважаемые рубцовчане!

Поздравляю вас с Днём Победы!

День Победы – самый главный праздник в нашей стране. Победа над фашистской Германией – величайший символ единства и мужества нашего многонационального народа. Наши отцы и деды героически сражались на фронтах в одном строю, плечом к плечу, ковали Победу в тылу.

Горько, когда понимаешь, что ряды наших ветеранов редуют, и мы – последнее поколение, которое видит ветеранов. Они живые свидетели мужества нашего народа, героизма и преданности Отечеству. Мы в неоплатном долгу перед ними.

Сегодня Россия вновь противостоит фашизму. Недоброжелатели открыто пытаются посягнуть на суверенитет нашей Отчизны, переписать историю. Сейчас наши воины храбро сражаются там, где с нацизмом героически бились советские солдаты. Мы, как потомки народа победителя, обязаны защитить Родину, сохранить память о священном подвиге наших отцов, дедов и прадедов, передавать её нашим детям. Мы верим в победу и ждем наших воинов дома!

Уважаемые ветераны и труженики тыла! Искренние слова благодарности и низкий вам поклон за ваш ратный и трудовой подвиг! От всей души желаю вам крепкого здоровья и долгих лет жизни! Пусть каждый ваш день будет наполнен заботой и вниманием родных и близких для вас людей.

Дорогие рубцовчане! Желаю вам мирного неба над головой! Пусть только радостные вести приходят в ваши дома! С Днём Победы!

Д. З. ФЕЛЬДМАН, Глава города Рубцовска



Уважаемые рубцовчане, коллеги, друзья!

Примите самые искренние поздравления с Днем Победы в Великой Отечественной войне!

В этом празднике – история нашей страны, боль утрат, живущая в каждой семье, гордость за нашу Родину, за Победу и наш многонациональный народ, который проявил самоотверженность и мужество в военное время.

Эта Победа, выстраданная старшим поколением, дала нам возможность мирно жить, работать, любить, радоваться детям и внукам. Мы преклоняемся перед подвигом защитников Родины.

Мы безмерно благодарны труженикам тыла, в голод, холод и разруху отдававшим все свои силы для Победы, в тяжелые послевоенные годы поднимавшим из руин разрушенные города, восстанавливая заводы, налаживая народное хозяйство.

Мы низко кланяемся и отдаём дань глубокого уважения детям войны, которые наравне со взрослыми несли все тяготы и лишения военного времени.

В этот знаменательный день хочется обратиться к молодому поколению: берегите мир, гордитесь своей Родиной, чтите память о тех, кто боролся за свободу и суверенитет России.

С праздником! С Днем Победы!

С. П. ЧЕРНОИВАНОВ, председатель Рубцовского городского Совета депутатов

АКТУАЛЬНО

НА МИНУВШЕЙ неделе в Москве состоялся Всероссийский форум «Города трудовой доблести. Кузница эффективных кадров». В мероприятии участвовала делегация из Рубцовска – заместитель главы администрации, начальник Управления образования Алексей Мищерин, и автор этих строк главный редактор газеты «Местное время» Максим Добровольский.

Одна из главных задач Форума – повышение популярности и престижа рабочих и инженерных профессий среди молодежи, а также формирование будущих квалифицированных кадров через уважение к труду и истории нашей великой страны.

Президент России Владимир Путин обратился с посланием к участникам Всероссийского форума:

«Уважаемые друзья! Ваш форум собрал в Москве делегации из всех городов, удостоенных почётного звания «Город трудовой доблести», – представителей рабочих династий, крупных промышленных предприятий, учреждений культуры, образования, студентов средних специальных и высших учебных заведений. Вам предстоит обсудить широкий круг проблем, связанных с сохранением исторической памяти о трудовом подвиге наших отцов, дедов и прадедов, которые в годы Великой Отечественной войны, перевыполняя все планы и нормы, работали на оборонных заводах и транспорте, в шахтах и госпиталях, обеспечивали фронт всем необходимым. И в мирное время легендарное поколение победителей самоотверженно, подвижнически служило Родине, создало мощь и достоинство великой державы. Уверен, что жители городов, объединённых высоким статусом «Город трудовой доблести», и впредь своими успехами и достижениями будут вносить значимый вклад в развитие России, укрепление обороноспособности страны, воспитывать молодёжь на незыблемых ценностях преемственности поколений, патриотизма, гражданственности, ответственности за судьбу Отчизны, создавать условия для личностной, профессиональной, творческой самореализации юных земляков. Желаю вам воплощения в жизнь намеченных планов и всего наилучшего», – отметил в послании глава государства.

Сегодня Рубцовск, как и вся страна, испытывает потребность в квалифицированных кадрах, особенно в производственной сфере. В разрезе повышенного спроса на нужных специалистов нам необходимо выстроить профориентацию таким образом, чтобы будущий работник обладал не только техническими знаниями, но и был воспитан в духе традиционных трудовых ценностей, которые в свое

время несли наши отцы и деды, создавая и развивая городские предприятия. По мнению организаторов Форума, именно такой подход может стать стимулом для производственного возрождения промышленных городов и стабильности для будущего существования России.

Рубцовск в свое время являлся одним из промышленных центров Сибири и имеет многолетнюю историю развития заводов и производств. Его значение в судьбе нашей страны сложно переоценить – город до сих пор имеет мощный промышленный потенциал, который может и должен найти свое развитие. На фоне становления технологического суверенитета России у Рубцовска есть все возможности повысить эффективность работы на предприятиях и увеличить конкурентоспособность местной продукции. Одним из факторов таких изменений, а также их движущей силой может стать приток новых квалифицированных кадров.

Задачу по воспитанию таких кадров можно реализовать через осознание промышленных достижений прошлого, повышение эффективности в настоящем и создание условий для развития в будущем. В России 63 города носят звание «Город трудовой доблести», но в этих муниципалитетах не все знают, в чем конкретно состоял подвиг наших предков. Сегодня необходимо донести эту историю до школьников и студентов, дать им ценностный ориентир: «Они смогли – Мы можем – Ты сможешь». После того, как молодое поколение увидит и осознает, как наши родители и деды во время Великой Отечественной войны поднимали промышленный потенциал Рубцовска, – это не может не повлиять на приток новых мотивированных молодых кадров на городские предприятия. Тем более, что оплата труда квалифицированных спе-

Кузница эффективных кадров



циалистов сегодня выглядит более чем достойно. Ключевая задача в этом направлении – укрепление связи всех уровней образования от школы до ВУЗа. Они должны работать в единой команде на общий результат. Эту задачу и должен реализовать федеральный проект «Кузница эффективных кадров», который был анонсирован на Форуме. Он имеет прорывной потенциал и будет внедряться во всех областях экономики. В проекте будут участвовать все 63 города трудовой доблести, и его организаторы надеются на синергию, с помощью которой можно будет качественно поднять промышленный потенциал России. Все участники получили методические рекомендации, которые направлены на формирование единых подходов и алгоритмов реализации патриотического воспитания, профориентации детей и молодежи в образовательных учреждениях, а также популяризацию технологической бережливой культуры на производстве на примере трудового подвига работников промышленных предприятий в годы Великой Отечественной войны.

На Форуме делегации городов трудовой доблести приняли участие в панельных сессиях – «Люди и города» и «Созидательный труд и российские традиционные ценности», которые были направлены на решение существующих кадровых проблем. Организаторы сессий уверены – методика воспитания, ориентированная на выпускника, желающего вести активную деятельность, направленную на развитие промышленного предприятия, обязательно должна включать изучение исторического опыта предков в развитии региона и страны, а также определение четких ориентиров развития и внедрения инноваций для достижения целей стратегического пре-

имущества России. В ходе сессии «Люди и города» поднимались вопросы о задачах по развитию муниципалитетов, ключевых инструментах для решения этой проблемы и действиях для повышения уровня качества жизни и технологического развития в рассматриваемых территориях. Площадка «Созидательный труд и российские традиционные ценности» стала итоговим мероприятием Форума. На сессии были рассмотрены основы государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе идеи созидательного труда – как традиционного приоритета российского общества. Каким образом можно сформулировать идею созидательного труда для восприятия широкой аудиторией? Этот вопрос стал одним из главных. Приглашенные спикеры постарались сформулировать ряд конкретных действий, которые необходимо предпринять для внедрения идеи созидательного труда в государственную политику на всех уровнях.

По итогам панельной сессии прозвучало предложение создать Ассоциацию городов трудовой доблести для выработки единых подходов к профориентационной работе на местах и формированию общей методической политики в ходе реализации проекта «Кузница эффективных кадров». Сегодня есть все предпосылки к тому, чтобы эта идея нашла свое воплощение. По мнению организаторов, именно от того, как мы справимся с задачами, поставленными перед нами на Форуме, и будет коренным образом зависеть конкурентоспособность России в реальном секторе экономики в ближайшее десятилетие.

Максим Добровольский, фото автора

Максим Добровольский, фото автора

Максим Добровольский, фото автора

У Рубцовска – надежный тыл

4 мая на базе Союза десантников свою первую годовщину со дня образования отмечало волонтерское движение «Надежный тыл». Более сотни рубцовчан и гостей из Рубцовского района собрались, чтобы отпраздновать этот день.

Свое начало движение берет с небольшой группы активных рубцовчанок, которые после начала специальной военной операции на территории Украины решили сплотиться и оказать помощь нашим военнослужащим из оперативного полка Росгвардии (войсковая часть 6720).

с командованием части и мобилизованными, это позволяет закрывать точечные потребности тех, кто находится в зоне проведения специальной военной операции, – рассказала одна из основательниц движения «Надежный тыл» Дарья Жукова. За год инициативная группа



– Ровно год назад, 4 мая 2023 года, мы были в полку, общались с командиром, спрашивая, какую помощь мы можем оказать нашим военнослужащим. Тогда и пришла идея организовать волонтерскую группу. Мы начинали как сообщество помощи именно бойцам нашей войсковой части, но затем к нам начали обращаться мобилизованные, их семьи, причем не только нашего города. Конечно, мы не могли им отказать. Наша группа взаимодействует непосредственно

расширилась, превратившись в настоящее волонтерское движение, деятельность которого направлена на помощь фронту и поддержку всех наших бойцов в зоне СВО. Сейчас это объединение добровольцев Рубцовска, а также сел и поселков Рубцовского района: Зеленая Дубрава, Куйбышево, Ракиты, Новониколаевка, Катково, Бобково, Половинкино, Тишинка, Приозерный. Активно с группой «Надежный тыл» сотрудничает Поспелихинский район. Волонтеры пле-

тут сети, изготавливают окопные свечи, делают браслеты выживания, помогают продуктовыми наборами и одеждой, оказывают финансовую помощь.

Многие волонтеры и участники группы – жены, матери и дети военнослужащих и мобилизованных, которые ежедневно думают о своих бойцах и отдают все силы и средства на помощь и поддержку. Свой вклад и поддержку, кроме простых жителей, волонтерам оказывают администрация Рубцовска, Рубцовского района, депутаты городского совета, военные, предприниматели и общественные организации.

В качестве почетных гостей на праздновании присутствовали глава Ракитовского сельсовета Михаил Галуцкий, депутат РГСД Александр Гуньков, член Совета женщин Рубцовска Алла Фролова, старший лейтенант в/ч 6720 Илья Горбунов и другие надежные партнеры и товарищи волонтерской группы.

Председатель городского Совета ветеранов Александр Першин поздравил всех с приближающимся Днем Победы и отметил, что в любое тяжелое время рубцовчане объединяются для помощи, и эта сплоченность не раз помогала бойцам на фронте, даря им уверенность в своих силах и приближая победу:

– Недаром говорят, что победа куется в тылу, и, смотря на таких людей, понимаешь, что не зря Рубцовску присвоено звание «Город трудовой доблести». Как и в годы Великой Отечественной войны, труженики тыла отдают все силы и средства фронту. Огромное им спасибо.

Также Александр Михайлович передал волонтерам денежные



средства, собранные ветеранами. К поздравлениям и передаче собранных денежных средств присоединились и члены рубцовского отделения Алтайской региональной организации инвалидов «Семипалатинск-Чернобыль».

– Всего за один год добровольцы «Надежного тыла» отправили в зону СВО военнослужащим Рубцовска более двух тонн гуманитарной помощи, более трех тонн гуманитарной помощи было направлено военному госпиталю, адресная помощь мобилизованным нашего города и Рубцовского района превысила отметку в десять тонн. С самого начала СВО идет непрерывная закупка всего необходимого, это рации, генераторы, бензопилы, гвозди, колеса на УАЗ и многое другое, в чем нуждаются наши бойцы. Общая сумма собранных и потраченных средств составила более полутора миллионов рублей – и это лишь одна часть того, что удалось собрать и отправить. После праздничного

концерта планируется еще две отправки мобилизованным различных подразделений и одна отправка гуманитарной помощи в военный госпиталь, – отметил председатель АРПО «Союз десантников» Евгений Резюков.

Специально для мероприятия и в преддверии Дня Победы в гости к «Надежному тылу» и Союзу десантников приехал из краевой столицы ветеран боевых действий, участник СВО Александр Цыганов. Он прибыл не с пустыми руками, а с передвижной выставкой «Время огненных лет», которую по крупицам собирал в течение 15 лет.

После торжественной части участников встречи ждали мастер-классы от гостей из Рубцовского района: плетение маскировочных сетей и браслетов выживания, заливка окопных свечей, изготовление деталей на 3D-принтере, сборка и разборка оружия, а также полевая кухня и фуршетный стол, беспроигрышная лотерея и многое другое.

Вера БРЮХАНОВА, фото автора

ПОМНИМ, ЧТИМ!

Оркестр Победы

В преддверии 79-го Дня Победы в Великой Отечественной войне в Рубцовске поздравляли ветеранов, бывших узников фашистских концлагерей и жителей блокадного Ленинграда.

По сложившейся традиции к ним приехали Глава города Дмитрий Фельдман, депутат АКЗС Надежда Дрюпина, начальник управления культуры, спорта и молодежной политики Марина Зорина, начальник управления социальной защиты населения Марина Ерошкина, бойцы студенческих отрядов, журналисты и духовой оркестр рубцовского оперативного полка Росгвардии (в/ч №6720), который исполнил

для ветеранов главную песню – «День Победы».

– Дорогие ветераны! Поздравляем вас с великим праздником – Днем Победы! Спасибо за Победу, за труд, за то, что мы сегодня можем жить в свободной стране. Будьте здоровы, будьте подольше с нами, пусть ваши семьи окружают вас любовью и заботой! Желаю счастья и хорошего настроения, вы – достояние всей страны! С праздни-

ком! – сказал в своем поздравлении Дмитрий Фельдман.

Всем ветеранам вручили поздравления и подарки от президента России Владимира Путина, губернатора Алтайского края Виктора Томенко и муниципалитета. На каждом адресе звучало много теплых слов, поздравления не оставили равнодушными никого – ветераны были тронуты до глубины души. Случайные прохожие и соседи также были в восторге от импровизированных концертов под окнами ветеранов.

Кроме Главы Рубцовска, в эти дни к марафону поздравлений присоединились представители муниципалитета, депутаты Рубцовского городского Совета депутатов и АКЗС, руководители рубцовских предприятий и волонтеры. Ни один ветеран в преддверии праздника не остался без внимания – и это, пожалуй, самое главное, потому что именно они ковали победу в самой кровопролитной войне прошлого века. Благодаря им сегодня над нашей головой мирное небо. Об этом надо помнить всегда и чтить память о тех, кого уже нет с нами...

С праздником, дорогие наши ветераны! Спасибо за Победу!

Максим ДОБРОВОЛЬСКИЙ, фото автора



«Время героев»

Жители Алтайского края могут присоединиться к проекту «Время героев», который поможет ветеранам СВО стать новой кадровой элитой России.

В России реализуется проект «Время героев»: ветераны СВО пройдут обучение по программе Высшей школы госуправления и станут новой кадровой элитой страны.

Первые участники, подавшие заявки, уже прошли тестирование. Как отметил руководитель блока оценочных мероприятий программы «Время героев» Павел Безручко, уже на этом этапе бойцы проявили себя, ведь проходить онлайн-тестирование многим пришлось на передовой, в условиях нестабильной связи и с другими трудностями. Из допущенных участников тестирование завершили около 80 % – отличный результат, который говорит о высокой мотивации и подготовленности участников.

Прошедшие отбор ветераны пройдут обучение по программе Высшей школы госуправления в Мастерской управления «Сенеж».

Как отметил руководитель филиала фонда «Защитники Отечества» по Алтайскому краю Владимир Мидонов, армейский опыт, опыт настоящих мужчин, несомненно, востребован в нашей стране, и из прошедших школу мужества получатся эффективные управленцы.

Справка:

«Время героев» – это образовательная программа для участников и ветеранов СВО, которая реализуется по поручению Президента России Владимира Путина. Ее цель – подготовить компетентных, эффективных руководителей для последующей работы в органах государственной и муниципальной власти, а также в государственных компаниях.

Подготовлено по заказу управления печати и массовых коммуникаций Алтайского края по материалам сайта altairegion22.ru

В память О ПОГИБШИХ

На 280 гектаров увеличится площадь «Сада памяти» в Алтайском крае. Уже около 250 тысяч деревьев высадили этой весной студенты, школьники, сотрудники лесничеств Алтайского края в память о погибших в Великой Отечественной войне. До конца мая предстоит высадить ещё 400 тысяч саженцев.

Алтайский край присоединился к Международной акции «Сад памяти». Ежегодно накануне Дня Победы в благодарность участникам Великой Отечественной войны в регионах России проходят акции по высадке деревьев. В этом году в стране планируется высадить 27 миллионов деревьев в память о 27 миллионах погибших.

Первыми к акции присоединились сотрудники Ключевского лесничества. Более 100 человек – специалисты Боровлянского лесхоза, воспитанники школьного лесничества «Лесные кадеты» – высадили 140 тысяч молодых сосен на площади 35 гектаров.

Еще 90 тысяч сосен высадили в Озеро-Кузнецовском лесничестве Угловского района студенты Рубцовского медицинского колледжа, представители организаций, жители района. В ближайшие дни в акции «Сад памяти» примут участие сотрудники Волчихинского и Боровлянского лесничеств. Акция продлится в Алтайском крае до конца мая.

Справка:

Международная акция организована АНО «Сад Памяти», Всероссийским общественным движением «Волонтеры Победы» и Фондом памяти полководцев Победы при поддержке Министерства природных ресурсов РФ, Федерального агентства лесного хозяйства. В Алтайском крае организатором выступает управление лесами регионального Минприроды.

Подготовлено по заказу управления печати и массовых коммуникаций Алтайского края по материалам сайта altairegion22.ru

На «Зарницу», становись!

Второй год в России реализуется проект «Военно-патриотическая игра «Зарница 2.0» от Общероссийского движения детей и молодежи «Движение Первых». В Рубцовске 26 апреля в парке «Патриот» состоялся муниципальный этап игры, в которой приняли участие 18 команд из общеобразовательных организаций нашего города.



ЦЕЛЕЙ и задач, которые ставит перед собой проект, много, и среди них – повышение интереса школьников к изучению истории Отечества, повышение престижа службы в Вооруженных Силах Российской Федерации, содействие развитию военно-патриотического движения и популяризация среди детей и молодежи здорового образа жизни.

– Все мы когда-то сами играли в «Зарницу» или слышали об этой игре от родителей. У нынешних школьников до прошлого года такого опыта не было, но они с энтузиазмом включились в подготовку при поддержке педагогов. «Зарница 2.0» – это флагманский проект «Движения Первых», который дает ребятам возможность проявить себя, развить чувство сопричастности к общему делу, самодисциплину. Но также «Зарница» – это не только про военно-патриотическое воспитание, это еще и знание нашей истории, работа в команде. Да, есть соревновательный момент, но, главное, это сплоченность, когда ребята из разных школ вместе делают одно дело, даже где-то помогают друг другу, болеют за своих друзей из других команд и через это осознают важность единства, – пояснила специалист по организации работы регионального отделения «Движение Первых» в Рубцовске Юлия Осипенко.

Организаторами игры выступили городская администрация, управление культуры, спорта и молодежной политики, управление образования и, конечно же, местное отделение «Движения Первых». По словам организаторов, огромную поддержку проекту оказали военнослужащие войсковой части 6720, Союз десантников, СШ «Юбилейный», Рубцовский клуб туристов и стрелковый клуб, которые также помогли в прове-

дении этапов. Не остались в стороне и волонтеры Рубцовского индустриально-го института и музыкального колледжа.

До конца апреля по всей стране проводятся отборочные и муниципальные этапы «Зарницы 2.0», в мае ожидаются региональные соревнования, июнь-июль – окружные полуфиналы, ну а затем всероссийский финал.

Программа муниципального этапа была облегченная, так что пройти все испытания не составило труда не только воспитанникам кадетских школ, но и ребятам непрофильных общеобразовательных организаций.

Все команды были разделены на три возрастные категории, некоторые школы выставили не один отряд, а несколько, в соответствии с возрастом ребят. В результате между собой соревновались две команды младших школьников (7-10 лет), пять команд среднего звена (11-13 лет) и самая многочисленная группа

– 11 команд старших ребят (14-17 лет).

Состязания также были разделены по возрасту участников. Для младшей возрастной категории это были спортивная игра «Снайпер», викторина «Герои в форме», спортивное ориентирование «Разведчик». Средней и старшей группе предстояло также пройти интеллектуальный блок на общеобразовательную грамотность и знание отечественной истории, спортивное ориентирование. Кроме этого, ребят ждал этап огневой подготовки (стрельба) и военизированная полоса препятствий, где участники настраивали связь, метали гранаты, вязали узлы, преодолевали болото по жердям, оказывали первую доврачебную помощь и транспортировали на носилках условно раненого.

Заключительным этапом «Зарницы 2.0» стал смотр песни и строя, которого многие команды ждали с нетерпением, а выступали – с огромным энтузиазмом. Вообще нужно отметить, что несмотря на довольно холодную и ветреную погоду, настрой у команд был бодрый, каждый этап ребята проходили азартно, подбадривали друг друга и не желали уступать ни в чем воспитанникам профильных классов.

– Многие педагоги и участники задавали вопрос, будет ли «Зарница 2.0» проводиться в следующем году. Ответ – да, эти соревнования станут ежегодными. Несмотря на упрощенную программу, некоторые этапы вызвали у команд сложности в прохождении, однако сейчас ребята попробовали свои силы, познакомились с основами и за год они успеют набраться опыта и выступить еще более достойно. Отдельное спасибо участникам и их наставникам – советникам по воспитанию, классным руководителям, учителям физкультуры, истории, завучам по воспитательной работе и всем тем, кто работал с командами и готовил их к игре, – добавила Юлия Осипенко.

Итоги муниципального этапа военно-патриотической игры «Зарница 2.0» будут подведены до 9 мая, чтобы на одном из праздничных мероприятий, посвященных Дню Победы, в торжественной обстановке вручить победителям заслуженные награды.

Вера БРЮХАНОВА, фото автора



Алтайский край готов к приему туристов

СОВСЕМ скоро лето полностью вступит в свои права, начнется горячее время отпусков. О старте туристического сезона в Алтайском крае рассказал начальник управления Алтайского края по развитию туризма и курортной деятельности Евгений КАЗАНЦЕВ.

– Евгений Евгеньевич, удивит ли Алтайский край туристов в этом году? Готовы ли наши туристические объекты к новому сезону? И что можно посоветовать жителям других регионов посмотреть в Алтайском крае?

– Алтайский край, несомненно, удивит своей природной красотой и гостеприимством. Богатое разнообразие видов туризма, туристических объектов, высокий уровень сервиса позволяют удовлетворить запросы самых взыскательных путешественников.

28 апреля был дан старт летнему туристическому сезону 2024 года, но большинство объектов туристической инфраструктуры уже открыли свои двери для посетителей. Более того, круглый год принимают гостей санатории Белокурихи и турбазы все-сезонного обслуживания.

Для знакомства с регионом подойдет путешествие по национальному туристическому маршруту «Здравствуй, Алтай!», который включает в себя достопримечательности Алтайского края и Республики Алтай. За семь дней вы сможете увидеть горы и луга, реки, озера и водопады, скалы, пещеры, гроты и перевалы, познакомитесь с обычаями кочевых народов и русскими традициями.

Алтайский край богат на события. В течение года проводится большое количество мероприятий, которые отражают культурную, гастрономическую, спортивную и познавательную стороны нашего региона. Знаковыми событиями этого лета станут «Шукшинские дни на Алтае», «День России на Бирюзовой Катуни», «Литературный фестиваль Роберта Рождественского», гастрономические фестивали «Ах! Фест», «Мясной замес», «Алтайские бренды», музыкальный фестиваль «Because of the Beatles» и еще целый ряд ярких и впечатляющих мероприятий.

– Сколько туристов ожидается этим летом?

– Алтайский край ежегодно посещают более двух миллионов человек, половина из которых – в летний туристический сезон. Мягкий климат, чистый воздух и красота природы располагают к продолжительному отдыху в нашем регионе. Люди, впервые посетившие Алтай, хотят вернуться сюда еще как минимум раз, поэтому я уверен, что наступающим летом путешествия по региону совершат более миллиона человек.

– Каковы итоги курортного сбора в 2023 году и известно ли, на что полученные средства будут потрачены в 2024-м?

– За 2023 год в Фонд развития курортной инфраструктуры Алтайского края поступило 54,4 млн рублей. В течение прошлого года за счет средств Фонда проводились работы по благоустройству курортной инфраструктуры города Белокуриха: отремонтирован городской

фонтан, подведены коммуникации для благоустройства входной группы терренкура «Старая мельница», продолжены работы по установке ограждений пешеходных дорожек и расчистка прилегающих к курортной зоне лесов, оборудована детская площадка на курортном сквере, благоустроена входная группа «Ореховой аллеи» (установлен арт-объект «Кованое дерево»), начаты работы по световому оформлению общественных пространств курорта, в том числе подсветке деревьев и размещению новогодней иллюминации в общественных местах курорта, продолжена работа по обновлению информационно-навигационной системы на курорте, часть средств курортного сбора направлена на поддержание порядка и содержание благоустроенных объектов, терренкуров и пешеходных троп.

В текущем году ожидается объем поступлений курортного сбора на уровне 2023 года. Средства будут направлены на обустройство спусков к реке и пешеходных мостов от курортного сквера, благоустройство входной группы терренкура «Старая мельница», благоустройство набережной реки, праздничное оформление курорта (включая новогоднее), содержание благоустроенных объектов курортной инфраструктуры (включая территории «Олени», продолжение работы по внедрению системы навигации на курорте.

– Евгений Евгеньевич, откроются ли новые места отдыха для туристов в этом сезоне?

– Ежегодно в нашем регионе поэтапно реализуются инвестиционные проекты по строительству новых средств размещения (гостиниц, отелей). В текущем году ожидается открытие сразу нескольких новых туристических объектов. К июню на территории «Бирюзовой Катуни» планируется открытие первой очереди отеля «XVOYA mountain hotel», а именно комплекс шале и ресторан. Также первую очередь запускает комплекс шале «Сибтурпарк». Кроме того, уже доступны для бронирования барнхаусы нового эко-отеля «Натура», а на площадке горного отеля «Этника» начали работать новые дома в эко-стиле.

Во втором полугодии на территории «Белокуриха горная» начнет принимать гостей отельный комплекс с клиникой превентивной медицины.

– Какие регионы нашей страны проявляют наибольшее внимание к Алтайскому краю? Есть ли интерес к нашим туристическим объектам со стороны иностранных туристов?

– Большую часть гостей мы принимаем из соседних регионов – Новосибирской, Кемеровской, Томской, Омской областей

и Красноярского края. Санаторно-курортное лечение и оздоровление также востребовано у жителей северных регионов России, в их числе Ханты-Мансийский (Югра) и Ямало-Ненецкий автономные округа, Тюменская область, Республика Саха (Якутия). Начиная с 2020 года, заметно возросла доля туристов из Москвы, Санкт-Петербурга и крупных регионов европейской части России.

Высокий интерес к Алтайскому краю проявляют жители стран СНГ, Китая, Индии, Египта, Монголии, Германии. Всего в 2023 году наш регион посетило 73,3 тысячи иностранных туристов. Путешественников привлекает разнообразие видов туризма, эко-маршрутов, им интересно посещение достопримечательностей и природных пейзажей, колорит малых народов, региональная кухня, знакомство с традициями и обычаями.

– Какие меры принимаются в регионе для повышения числа туристов?

– К развитию туризма в Алтайском крае мы подходим системно, учитывая потребности рынка и запросы туристов. Особое внимание уделяем расширению номерного фонда, в том числе путем развития крупных инвестиционных площадок. В этом году начнется реализация новых инвестпроектов по строительству и оснащению сразу нескольких гостиничных комплексов на территории края. На эти цели будет потрачено почти 29 млрд рублей. Большая часть проектов будет реализована на территории особой экономической зоны «Бирюзовая Катунь». Также в Белокурихе инвесторы создадут многофункциональный комплекс с санаторием категории «5 звезд». В общей сложности в рамках реализации инвестпроектов к 2027 году будет создано 1343 гостиничных номера.

Также в крае ведется планомерная работа по привлечению туристов, продвижению регионального турпродукта (в том числе и на международном уровне), в тесном взаимодействии с местными туроператорами разрабатываются новые региональные и межрегиональные маршруты. Кстати, хорошей возможностью презентации туристического потенциала региона стала Международная выставка-форум «Россия», которая сейчас проходит на ВДНХ в Москве. Ежедневно о возможностях отдыха в Алтайском крае работники нашего края рассказывают сотням посетителям выставки.

– Сейчас большую популярность набирает «глэмпинг». Как развивается этот вид туризма в нашем регионе?

– Создание комфортных условий для проживания туристов – одна из основных целей при



реализации программы развития туризма в Алтайском крае. Мы стараемся сделать отдых в нашем регионе доступным для каждого, учитываем потребности и возможности разных категорий туристов. Для этого в крае реализуются инвестиционные проекты по строительству средств размещения, включая одно из самых современных, популярных и в то же время достаточно доступных, а именно модульные некапитальные гостиницы или «глэмпинги».

В прошлом году Алтайский край получил федеральную финансовую поддержку на создание данных средств размещения. Деньги были выделены в рамках национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства». Общий объем государственной поддержки составил 817,8 млн рублей, объем частных инвестиций – 1,3 млрд рублей. На эти средства в рамках реализации 14 проектов уже в этом году в крае будет создано 568 гостиничных номеров. Это позволит удовлетворить растущий спрос туристов на услуги проживания в комфортных и современных средствах размещения.

– Какая работа проводится по благоустройству районных пляжей? Прорабатывался ли этот вопрос? Будут ли изменения в этом году?

– В прошлом году с привлечением средств федерального бюджета впервые были поддержаны предпринимательские инициативы по развитию пляжных территорий в нашем регионе. Была оказана грантовая поддержка восьми проектам по созданию и развитию пляжей на берегах озер Большое Яровое в городе Яровое, Малиновое в Михайловском районе, Кучукское в Благовещенском районе, Колыванское в Змеиногор-

ском районе, а также водоемов на территории Алтайского района. Сумма поддержки составила порядка 57,8 млн рублей.

Теперь территорию вокруг этих водоемов благоустроят, в текущем году здесь появятся кафе, детские и спортивные площадки. На берегу озера Ая установят новые шезлонги, пляжные зонтики и оборудуют лаунж-зоны, также для гостей будут доступны надувные матрасы, сапборды и катамараны.

– Расскажите, пожалуйста, куда надо обратиться, чтобы принять участие в программе по бесплатному путешествию школьников?

– В прошлом году впервые в нашем регионе были организованы турпоездки по краю для школьников 5-9 классов. Программа реализовывалась за счет федеральных и региональных средств в рамках национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства». В результате одна тысяча ребят получила возможность посетить туристические объекты своего родного края совершенно бесплатно. Данный проект нашел большой отклик у детей, их родителей и педагогов. В связи с этим губернатором Алтайского края Виктором Томенко было принято решение продолжить программу школьного туризма в 2024 году полностью за счет средств регионального бюджета.

В 2024 году старт заявочной кампании запланирован на сентябрь. Информация о порядке и сроках подачи заявок на участие в данной программе будет размещена на сайте и социальных сетях управления Алтайского края по развитию туризма и курортной деятельности, на сайте Правительства Алтайского края и в краевых СМИ.

Подготовлено по заказу управления печати и массовых коммуникаций Алтайского края, фото Правительства Алтайского края

Вместе со всей Россией

С 2019 года в нашей стране и за ее пределами проводится международная историческая акция «Диктант Победы». 26 апреля старшеклассники всех образовательных организаций Рубцовска в третий раз присоединились к мероприятию и написали диктант вместе со всей Россией.

Исторический диктант на тему событий Великой Отечественной войны проводится в целях привлечения широкой общественности к изучению истории этого трагического события и повышения исторической грамотности. В день проведения акции от Калининграда до Владивостока одновременно началась трансляция, к которой подключились школьники из восемнадцати образовательных учреждений нашего города, чтобы проверить свои знания о событиях тех лет.

Очными площадками диктанта в этом году в Рубцовске стали гимназия № 3 и школа № 1. Численность участников составила более ста ребят с 8 по 11 классы. Организаторами акции является партия «Единая Россия», и местное отделение ежегодно оказывает школам помощь в ор-

ганизации и проведении «Диктанта Победы». Специально для участников партия предоставила более ста ручек и несколько пачек бумаги А4.

После небольшого инструктажа школьники приступили к написанию диктанта. Все участники готовились заранее, ведь многие вопросы предоставленного теста не изучаются по школьной программе. 45 минут времени, 25 вопросов, чтобы еще раз вспомнить историю нашей страны и роль Советского Союза в победе над фашизмом.

Всего в Алтайском крае работали 22 региональные площадки на базе муниципальных общеобразовательных организаций. В этом году отдельный блок вопросов был посвящен 80-летию полного освобождения Ленинграда, юбилеям писателей-фронтовиков, выходу



советских войск на границы и другим юбилейным датам. Пять вопросов теста традиционно отдавались региональной истории Великой Отечественной войны.

– Диктант был достаточно сложный, много вопросов касалось не просто исторических событий и дат, но и личностей, творчества военных лет, поэтов и литераторов, песен о войне, городов-героев. Школьных знаний и даже материалов для подготовки к ЕГЭ недостаточно, чтобы ответить на все вопросы. Нужно было пользоваться другими источниками, узнавать го-

раздо больше информации, это было очень интересно и волнительно, многие факты стали известны впервые, – говорят участники диктанта.

Любой желающий мог присоединиться к акции и написать диктант в онлайн-формате на официальном сайте мероприятия диктантпобеды.рф. Также на сайте доступны тренировочные задания для подготовки и тематические подборки статей. Вся информация подготовлена профессиональными экспертами Российского исторического общества.

Вера БРЮХАНОВА,
фото автора

ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

Евгений ДРЁМИН

МЫ

*Мы прошлое помним до строчки
В жестоких уроках войны.
Имён миллионы досрочно
На братском граните страны.*

*Скорбь наших потерь негасима,
Как верного сердца любовь,
Как в выси бескрайней России
Вечерней и утренней кровью.*

*Победой Девятого Мая
С утра пламенеет душа.
Шагают и внуки, и деды
В едином порыве дыша.*

*Умы не страшит скоротечность
В безбрежии бессмертных полков,
А в души врывается вечность
Грядущих и прошлых веков.*

*Нас ложь не прельщает химерой,
Свой прах загребая впотьмах.
Весь путь от начала измерен,
Надежда и свет в небесах.*

*Мы правдой живём в упоении
Под блеск леденящих штыков.
У павших ни тени сомнения,
За что ненавидим врагов.*

*Во всполохах звёздного свода
Над нами грохочет прибой.
В нём воля святая народа
На вечный и праведный бой.*

ПАМЯТЬ

Дедушка всех пограничников

25 апреля 2024 года исполнилось сто четырнадцать лет со дня рождения Никиты Федоровича Карацупы, Героя Советского Союза, легендарного советского пограничника.

В пограничных войсках Карацупу называли «дедушкой всех пограничников». Такую всенародную славу Никита Федорович заслужил неспроста. Среди советских пограничников не было более эффективного бой-

ца, на счету которого сотни задержанных нарушителей. За 20 лет службы на границе Карацупа участвовал в 120 столкновениях с врагами, живыми задержал 338 нарушителей границы, уничтожил 129 шпионов и ди-

версантов. Он прославился созданием своей особой школы воспитания следопытов и дрессировки собак. Сам Никита Федорович обладал уникальной способностью, мог на местности различать 240 запахов. Прежде всего, это были запахи возможной контрабанды: кожи, одеколонов, пластмасс, спирта, резины и другие. В распознавании следов ему вообще не было равных. Также много внимания он уделял умению пользоваться оружием и рукопашному бою. Состязаться с Карацупой в беге на длинные дистанции, вероятно, не смог бы даже профессиональный бегун.

Всех своих собак Карацупа называл Индусами. Когда в середине 1950-х годов были установлены дружественные отношения с Индией, по этическим соображениям в новых публикациях об известном пограничнике Индуса заменили на Ингуса. Всего за время службы у него их было пять, и все они погибли при задержании нарушителей либо были отравлены.

Первым местом службы Никиты Карацупы стала застава «Полтавка» Гродековского погранотряда в Хабаровском крае. Здесь молодой пограничник со своей собакой задержал первых нарушителей и позже получил в 1936 году свой первый орден Красного Знамени. Через четыре года по окончании курсов переподготовки Карацупа перешел на службу в штаб погранотряда. И только в 1944 году он покинул Дальний Восток, получив назначение в Белорусский пограничный округ.

Никита Федорович принимал



участие в освобождении западных областей, а затем занимался вопросами оборудования и организации охраны западных рубежей Советского Союза. Кроме того, опытному пограничнику пришлось восстанавливать уничтоженную в начале Великой Отечественной войны службу инструкторов-собаководов. По воспоминаниям ветеранов Гродненской пограничной группы, легендарный следопыт часто встречался с пограничниками, был настоящим наставником для многих, проводил инструктажи по применению служебных собак в охране государственной границы, делился опытом.

В 1952 году Никиту Карацупу перевели в Закавказский пограничный округ, а в 1957 он перешел на службу в Главное управление погранвойск. Но наставничество не оставил: в частности, в самом конце службы (ушел в отставку в 1961 году) полковнику довелось помо-

гать налаживать охрану границы Демократической Республики Вьетнам.

За годы службы Никита Карацупа стал обладателем солидного комплекта наград, среди которых были два ордена Красного Знамени, орден Красной Звезды, медали «За отвагу», «За боевые заслуги», «За отличие в охране государственной границы» и другие.

Именем Карацупы названы школы, библиотеки, речные суда, застава Полтавка Гродековского пограничного отряда, пограничные заставы во Вьетнаме и в Индии. В Беларуси на каждой пограничной заставе можно найти книги, фильмы о нем, исторические снимки. В музее органов пограничной службы хранится дубликат медали «Золотая Звезда». Полковника Карацупу помнят, уважают, на него равняются.

И до сих пор служебные собаки с их феноменальными природными данными остаются непревзойденными и незаменимыми помощниками пограничников. Так, на российско-казахстанском участке государственной границы служат немецкие и бельгийские овчарки, русские спаниели и английские кокер-спаниели. Их помощь сложно переоценить: четвероногие ищут предметы по запахам, могут обнаружить оружие, боеприпасы, взрывчатку, наркотики, а также участвуют в поиске и задержании нарушителей государственной границы.

**Пресс-служба
Пограничного управления
ФСБ России
по Алтайскому краю**



Долгое эхо Чернобыля



Авария на Чернобыльской АЭС произошла 38 лет назад – 26 апреля 1986 года. Это была крупнейшая техногенная катастрофа, последствия от которой могли стать ужасающими. Если бы не они – самые обычные люди, которые отправились туда и сделали все, чтобы взять ситуацию под контроль и минимизировать причиненный трагедией ущерб. Их называют одним очень емким словом – ликвидаторы... И среди них были и наши земляки – рубцовчане.

Каждый год 26 апреля на городской набережной имени Петрова собираются «чернобыльцы» Рубцовска – участники ликвидации последствий аварии на ЧАЭС. Они приходят, чтобы вспомнить те страшные дни и друзей-ликвидаторов, которых уже нет в живых. Нынешней весной День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах также не стал исключением из этой печальной традиции.

В 38-ю годовщину событий на атомной электростанции у мемориального комплекса, посвященного памяти подвига земляков, принимавших участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС и других ядерных катастроф, было многолюдно. Сюда пришли сами «чернобыльцы», их родные и близкие, вдовы ушедших из жизни ликвидаторов, почетные гости.

Памятная акция началась в

11 часов. К присутствующим обратилась заместитель главы администрации города Инна Черданцева:

– Люди, принимавшие участие в ликвидации последствий той аварии, совершили подвиг. Наши рубцовчане проявили себя там героически. И мы знаем этих людей, помним ушедших и будем чтить их память. А те ликвидаторы, которые сейчас рядом с нами, и сегодня совершают подвиг, потому что воспитание подрастающего поколения – главная задача. Спасибо вам за то, что вы делаете, что вы всегда рядом, что стоите здесь. Низкий вам поклон!

Также выступил председатель Рубцовского городского Совета депутатов Сергей Черноиванов:

– Вы тогда смогли остановить невидимую радиационную чуму ценой невероятных усилий и собственного здоровья, а кто-то отдал свои жизни

во имя спасения жизни других людей. Мы помним это и благодарим вас за ту воспитательную работу, которую вы проводите сегодня. Спасибо за то, что вы сделали тогда, делаете сегодня и вечная память ушедшим...

С ответным словом выступил руководитель рубцовского отделения Алтайской региональной организации инвалидов «Семипалатинск-Чернобыль» Александр Першин:

– Мы, выжившие, обязаны помнить. Пока жива человеческая память, есть жизнь на Земле. И надо передавать наши знания и опыт молодежи, мы это обязаны делать в память о наших ушедших товарищах. Спасибо всем, кто пришел сюда сегодня.

Поблагодарил «чернобыльцев» за их подвиг представитель Рубцовской епархии иеромонах Сергей Волков и прочел краткую заупокойную молитву о тех, кто не дожил до этого дня.

Минутой молчания присутствующие почтили память ликвидаторов, скончавшихся за эти 38 лет. А затем возложили цветы.

Справка

26 апреля 1986 г. произошла авария на 4 реакторе Чернобыльской АЭС, в результате которой радиоактивному загрязнению подверглась значительная часть территории Украинской и Белорусской ССР, Брянской и Калужской областей РСФСР. Для ликвидации последствий аварии военные комиссариаты страны начали мобилизацию военнообязанных и техники.

Уже 14-15 мая Рубцовский военный комиссариат мобилизовал рубцовчан – военнослужащих запаса, транспортные средства предприятий города для отправки в зону радиоактивного заражения.

15 мая колонна с техникой и резервистами прибыла в Поспелиху в расположение саперного батальона. 16 мая 1986 г. эшелон с техникой и людьми отправился к месту назначения – станции Вильча Киевской области Украинской ССР.

С 22 мая 1986 г. в/ч 41173 СибВО, в составе инженерно-саперного батальона которой были рубцовчане, приступила к ликвидации последствий аварии.

Мобилизованные военнослужащие принимали участие в дезактивации населенных пунктов, находящихся в 30-километровой зоне радиоактивного заражения: в городах Чернобыль, Припять; работали на АЭС – на очистке кровли третьего энергоблока (убирали куски радиоактивного графита, выброшенного взрывом из реактора); строили саркофаг (укрытие над четвертым блоком); занимались тушением пожара на торфяных болотах.

Свое участие в ликвидации последствий чернобыльской катастрофы рубцовчане закончили в 1990 году.

Ирина ЖУКОВА,
фото автора

Передвижная экспозиция в Барнауле

Выставочный проект «Обыкновенный нацизм» работает в галерее «Универсум» Алтайского государственного университета.

Организатором уникального выставочного проекта выступило Российское историческое общество при поддержке Президентского фонда культурных инициатив, фонда «История Отечества» и Музея Победы.

Более 100 экспонатов, собранных межмузейной рабочей группой в зоне проведения СВО, представлены в Барнауле. Столица края – 16-й по счету город России, в который привезли передвижную экспозицию.

Выставочный проект «Обыкновенный нацизм» подробно освещает преступления украинских националистов за период 2014-2023 годов.

Все выставочные экспонаты отражают не только пути развития нацизма на Украине, но и освещают роль военнослужащих Российской Федерации в освобождении Новороссии, демонстрируют восстановление мирной жизни в регионах, пострадавших в ходе боевых действий.

Помимо предметов, в музее представлен и мультимедийный контент – это фотографии, снятые в зоне проведения СВО.

В торжественном открытии выставки приняли участие ветераны боевых действий, студенты, преподаватели вуза, жители краевой столицы. От имени Губернатора Алтайского края Виктора Томенко их поприветствовали заместитель Председателя Правительства Алтайского края Денис Губин и Юрий Абдуллаев.

Выставка служит сохранению исторической памяти о героизме российских военнослужащих и защитников Новороссии. «Обыкновенный нацизм» будет экспонироваться в галерее «Универсум» Алтайского государственного университета (улица Димитрова, 66) по 12 мая.

Подготовлено по заказу управления печати и массовых коммуникаций Алтайского края по материалам сайта altairegion22.ru

ПРОФИОРИЕНТАЦИЯ

НЕДАВНО троллейбусное предприятие Рубцовска посетили не совсем обычные гости – в рамках проекта «Включайся и будь успешен!» здесь побывали воспитанники Куйбышевского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей. Экскурсию провел директор МУТП Сергей Черноиванов.

Ребята из Куйбышевского центра узнали не только о том, как работают водители и кондукторы, но и о том, как отдыхают. Побывали в спортивном зале, оборудованном тренажерами, проверили на них свои силы.

Но это было только начало.

Сергей Черноиванов рассказал, сколько внимания уделяется поддержанию порядка на территории предприятия, созданию уюта. Выяснилось, что большинство из приехавших на экскурсию детей не видели новых троллейбусов, а большинство вообще никогда не пользовались этим видом транспорта.

В депо юные гости увидели, где «живут» троллейбусы, как их моют, как обслуживают специалисты. Также смогли посидеть в салоне, а самые смелые мальчишки и девочки попробовали себя в роли водителя многотонной машины.

Еще воспитанники Куйбышевского центра посетили теплицу муниципального унитарного троллейбусного предприятия, где выращивают всевозможные цветы,

Где живут троллейбусы?

овощи, фрукты и даже такие экзотические растения, как ананасы.

Вообще подобные экскурсии для ребят не в новинку: в течение года они бывают на разных предприятиях, в разных организациях.

– Такие мероприятия необходимы для профориентации, для социализации наших подопечных, – отметила социальный педагог Куйбышевского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей. – Еще знакомятся с людьми разных

профессий, не только с руководителями. Теперь хотим пригласить Сергея Павловича и сотрудников троллейбусного предприятия к нам в гости, чтобы они увидели, как живем мы. И еще больше рассказали о своей работе.

Завершилась экскурсия в актовом зале, где Сергей Черноиванов рассказал юным гостям об истории предприятия, условиях работы, о том, где учат на водителя троллейбуса. И ответил на многочисленные вопросы.



– Мальчиков повзрослее заинтересовала конкретика: условия работы, размер заработной платы, – улыбнулся директор МУТП. – Да, интерес есть, и это хорошо. Надо помочь подросткам и выпускникам определяться с будущей профессией, чтобы она была востребована на рынке труда. Помогать готовиться к самостоятельной, взрослой жизни.

Теперь сотрудничество троллейбусного предприятия и Куйбышевского центра будет продолжаться.

– Думаю, наша дружба завязалась не на один день и даже не на один месяц, – подчеркнул руководитель.

Справка

Программа «Включайся и будь успешен!» помогает подросткам сиротам из 20 регионов России осознанно подойти к выбору профессии и получить первый успешный опыт работы в компаниях. Одним из организаторов выступает Фонд поддержки семьи и детей «Хранители детства». В Алтайском крае региональным координатором проекта с 2023 выступает КГБУ «Алтайский краевой центр психолого-педагогической и медико-социальной помощи».

Ирина ЖУКОВА, фото автора

Уголовно-исполнительной инспекции – 105 лет

7 мая 2024 года исполнилось 105 лет с момента создания Федерального казенного учреждения «Уголовно-исполнительная инспекция» (ФКУ УИИ). Филиалы и отделы УИИ есть в каждом регионе России. Один из таких филиалов располагается и в городе Рубцовске.

Сотрудники рубцовского филиала УИИ – это дружный, сплоченный коллектив, где согласованы общие усилия, которые направлены на достижение общих целей. Опытные сотрудники стараются передать свой опыт и знания молодым сотрудникам.

Основные задачи уголовно-исполнительной инспекции – контроль за исполнением уголовных наказаний, не связанных с изоляцией от общества; оказание осужденным содействия в реабилитации и социальной адаптации; ресоциализация осужденных после освобождения из мест лишения свободы; соблюдение прав и законных интересов как самих осужденных, так и лиц, ставших жертвами преступления, а также предупреждение и пресечение рецидива преступлений.

Сотрудники филиала работают в тесном взаимодействии с общественными организациями и органами профилактики правонарушений. Помимо контроля за исполнением наказаний, сотрудники УИИ осуществляют контроль и за исполнением мер пресечения, таких как домашний арест и запрет определенных действий.

Психолог отделения психологического обеспечения УИИ проводит индивидуальную и групповую работу с осужденными без изоляции от общества. Каждый осужденный имеет возможность обратиться к психологу за консультацией по личным проблемам и вопросам, после чего получить профессиональную помощь. С января 2024 года на базе УИИ осуществляет свою деятельность служба пробаиции, которая направлена на помощь осужденным, попавшим в трудную жизненную ситуацию.

Служба в уголовно-исполнительной инспекции – это очень ответственная и важная работа, ее сотрудники должны быть грамотными специалистами, качественно исполнять судебные решения, проводить с осужденными воспитательную и профилактическую работу. Кроме того, сотрудники УИИ должны быть внимательными, терпеливыми и честными, обладать навыками работы с людьми и умением разбираться в сложных ситуациях. Коллектив должен быть готов к тому, что каждый день им придется сталкиваться с трудными, а порой даже и опасными для жизни ситуациями

и принимать сложные решения.

Служба в УИИ – это не только профессиональная деятельность, но и своеобразное призвание помогать людям вернуться на путь исправления и не совершать новые преступления.

В рубцовском филиале уголовно-исполнительной инспекции поздравляют коллег с юбилеем ведомства:

Уважаемые сотрудники, пенсионеры и ветераны Уголовно-исполнительной инспекции! Поздравляем вас с профессиональным праздником – 105-летием Уголовно-исполнительной инспекции!

Более века вы неизменно выполняете важные и ответственные задачи по исполнению уголовного наказания, обеспечивая безопасность общества. В этот праздничный день, посвященный вашей профессии, поздравляем вас и желаем, чтобы все ваши профессиональные амбиции реализовались. Чтобы служба приносила удовлетворение и радость, а новости были только хорошие. Желаем успехов, здоровья и благополучия, пусть ваш труд всегда будет оценен и принесит заслуженные результаты!

Максим
ДОБРОВОЛЬСКИЙ

Гудок в честь Победы

Всероссийская акция «Гудок Победы» состоится на Западно-Сибирской железной дороге 9 мая, сообщили в пресс-службе корпоративных коммуникаций ЗСЖД.

Ровно в 12 часов по местному времени будет подан звуковой сигнал всеми локомотивами, находящимися на станциях и в пути на территории Алтайского края, Омской, Кемеровской, Томской и Новосибирской областей.

Данное мероприятие проводится в память о событиях Великой Отечественной войны. Традиция подавать звуковые сигналы на железной дороге появилась в 1945 году. Гудок был подан за несколько минут до того, как в ночь на 9 мая диктор Юрий Левитан зачитал по радио текст Акта о капитуляции Германии.

Подготовила Ангелина ФОКИНА

МАРАФОН

«Всё для Победы!»

В Рубцовске завершился городской благотворительный марафон «Все для Победы!», который собрал более двух тысяч школьников, воспитанников творческих коллективов, родителей и педагогов.

Организаторами марафона выступило местное отделение Совета женщин России совместно с Детско-юношеским центром при поддержке городского управления образования и управления культуры, спорта и молодежной политики.

В рамках марафона на двух площадках – в ДК «Тракторостроитель» и ДК «Алтайсельмаш» – в течение двух дней проводились концертные программы. Как отмечают организаторы, каждый концерт не был похож на предыдущий. Например, в городском Дворце культуры выступали коллективы самого ДК и других профессиональных объедине-

ний, а в ДК «Алтайсельмаш» свое творчество, кроме коллективов, демонстрировали воспитанники образовательных организаций.

Все собранные и привлеченные средства от благотворительного марафона «Все для Победы!» будут направлены на благоустройство мемориального комплекса «Непокоренные» и аллеи участников специальной военной операции, а также на оказание гуманитарной помощи мобилизованным и военнослужащим, участвующим в боевых действиях СВО.

Вера БРЮХАНОВА,
фото автора



КУЛЬТУРА

В РУБЦОВСКЕ 1 мая штормовая погода не позволила горожанам отметить Праздник Весны и Труда на открытой площадке. Однако специалисты Центральной городской библиотеки организовали на своей площадке библиотечную маёвку «Здравствуй, Труд!» для всех желающих.

– Поскольку в прошлом году Рубцовску было присвоено почетное звание «Город трудовой доблести», мы решили возродить маёвки, которые напомнили бы

Библиотечная маёвка

представителям старшего поколения их прошлое, а молодежь познакомили с традициями этого праздника в советские годы. Тогда дети и взрослые ходили на демонстрации, своими руками изготавливали атрибуты праздника, пели песни, у-

навали о производственных достижениях своей Родины, – рассказала директор Библиотечной информационной системы Елена Кайгородова.

Специально для библиомаёвки специалисты городских библиотек подготовили множество интересных экспонатов, мастер-классов и игр. Рубцовчане могли увидеть коллекцию советских открыток, книг и уникальные экспонаты – пропуск на трибуну праздничной демонстрации в честь 1 мая, подарочный набор спичек с изображением всех марок тракторов, выпускаемых Алтайским тракторным заводом, и многое другое.

Каждый гость маёвки мог проверить свои знания истории родного города с помощью игры «Рубцовск: лента времени» и прочесть праздничную передовицу городских газет: «Алтайский машиностроитель», «Коммунистический призыв», «Боевой темп» и других. Также были организованы мастер-классы по изготовлению яблоневых ветвей и фигурок голубей – традиционных атрибутов майских демонстраций. Как отметили организаторы, никаких современных материалов не

использовалось – цветы из салфеток приклеивались к настоящим ветвям клема ПВА, а изображение «птицы мира» ребятами увлеченно приколачивали к деревянному штапику канцелярскими кнопками, помогая себе вполне обыкновенным молотком.

История Рубцовска как Города трудовой доблести неразделима от истории Алтайского тракторного завода и его первого гусеничного трактора марки АСХТЗ-НАТИ. Именно эта модель выпускалась в годы Великой Отечественной войны и использовалась не только для сельскохозяйственных работ, а, например, для разминирования территорий. Специально для маёвки организаторы разработали макет знаменитого трактора, а изготовил его сотрудник ЦГБ Тимур Шахмухаметов. Макет стал не просто арт-объектом, но и фотозоной, где гости всех возрастов с радостью попробовали себя в роли водителя.

Завершилось мероприятие показом документального репортажа о праздновании Дня солидарности трудящихся 1 мая 1987 года в Москве.

Вера БРЮХАНОВА, фото автора

